

**编者按**

为深入学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，奋力谱写全面建成社会主义现代化强国进程中的义乌篇章，义乌市党史学习教育领导小组办公室和市委宣传部联合开展专题征文活动。全市党员干部、社会各界人士积极响应，踊跃参加。活动共收到征文140余篇。经评审，遴选出优秀作品20篇。

学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，为突出思想引领和价值导向，更好地传播思想的真谛、真理的味道，即日起本报将陆续刊发入选的优秀作品，以飨读者。

“七一”讲话精神内化于心 党员先锋表率外化于行

【核心观点】

学习习近平总书记的“七一”重要讲话精神，将讲话精神内化于心，文章通过“坚持真理、坚守理想”“践行初心、担当使命”“不怕辛苦、不负人民”三个方面着力体现党员教师是如何将“讲话精神”外化于行的。教育行业就是要毫不动摇坚持党对教育工作的全面领导，不忘立德树人初心，牢记为党育人、为国育才使命，弘扬光荣传统，赓续红色血脉。

【正文】

在中国共产党成立100周年之际，习近平总书记“七一”重要讲话不仅精简地提炼伟大建党精神，标示了党的革命精神的源头，深化和拓展了党的精神谱系，还对党的历史、党的传统、党的精神进行了统一的揭示与总结，使得“七一”讲话精神既具有深刻的历史基础，又具有鲜明的时代特征。在学习“七一”讲话精神的过程中，我因认识自己的渺小而感到卑微，却又因“七一”讲话精神中莫大的鼓励而斗志昂扬。作为教师，我们更应该做好教育工作，以坚定的榜样姿态，将党的历史、党的传统、党的精神传递给我们身边的千千万万个学生。

坚持真理 坚守理想

教师是人类灵魂的工程师，打造“坚持真理、坚守理想”的教师队伍也是学习“七一”讲话内容的重要体现。

我校教师，坚持“教育是一种责任，是一种理想”的理念，带着对教师职业的崇拜，带着对教育事业的憧憬与热爱，醉心于教育，不仅在课内认真钻研教材，认真备课上课，还在积极参加各级各项比赛来提升专业技能。比如获得浙江省教坛新秀的蒋华建老师，金华市教坛新秀的甄静波老师、赵菲菲老师、毛晶晶老师等；比如获得全国“创新杯”信息化教学设计一等奖的陈安老师、胡玫瑰老师、叶庆仙老师、何康康老师……正是有这样一批又一批“坚持真理、坚守理想”的优秀老师，才让人感受到了职业教育的魅力，才让职业教育大放异彩。而这些优秀教师大部分都是党员教师。

学习习近平总书记“七一”重要讲话的内容，从中不断汲取信仰的力量、思想的力量、奋进的力量，为我们今后的教育教学指明了方向。

践行初心 担当使命

“不忘初心，牢记使命”，教师的初心就是一切以学生为中心，一切从学生出发。教师的使命就是为学生的学习以及生活保驾护航。由于假期等缘故，学校对学生的管理能力大大削弱，放假的学生如同脱缰的野马一样，在太阳下恣意地挥洒青春与汗水。但暑期是学生各类安全事故的高发期，为有效杜绝各类安全事故的发生，让学生度过一个平安、快乐的假期，我校以领导为领头，以班主任为系点系，以“以案说法”形式充分展开安全教育，以教育联合形式强化学校、家庭、社会的联合，为学生快乐肆意地享受假期构建一张安全网。不畏炎炎夏日高温酷暑、不畏路途遥远舟车劳顿，我校教师践行初心、担当使命，走街串巷、辗转公交，用一双脚为学生丈量安全之路、用担当和责任筑起安全护栏，用实际行动诠释为人师者的仁爱之心。

不怕辛苦 不负人民

“七一”讲话中有一句话，至今萦绕耳旁，即“江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心”。当人民的利

益受到侵害，人民的生命财产安全受到威胁，共产党员就应冲在一线，不怕辛苦，为捍卫人民利益奉献自我。

2020年疫情期间，本地外来人口逐渐分流，外出务工人口也开始回归，这给本地火车站带来了极大的压力，也为本地卫生安全带来了极大的疫情隐患。为了缓解火车站压力，保障本地健康稳定地渡过疫情，我校王昭老师、孙翔老师也来到本地火车站进行志愿服务，他们不怕辛苦，夜以继日地奋战在抗疫前线，守在小小的入口站口，不辞辛劳地为每一位过往的旅客测量体温，发现异常及时处理，为义乌人民的生命安全守牢了第一道关口。

还有我们最辛苦的，默默耕耘在一线的班主任老师们，比如刘红仙、刘新艳、陈美云等老师，她们是先锋、是基层，他们一年又一年，不怕辛苦，不计回报地奉献自己的青春，为的就是班里那群年少懵懂的学生，他们是我们在不断学习的榜样，是带领我们不断实践的引路人。

当然，我们是千千万万中微不足道的一员，却又因党的号召而集结为一股强大的力量。弘扬光荣传统，赓续红色血脉，我辈义不容辞。王丽君（城镇职业技术学校）

【核心观点】

我对组织的信仰，是在和优秀党员前辈的接触中一点点一滴积累起来的。党员前辈身上散发出来的信念之光，成了我入党路上的指路明灯。

时代在变化，不变的是主动奉献的本心，是一辈又一辈共产党人忠诚于党、服务人民的初心和使命。作为年轻一代的党员，我们要继续弘扬光荣传统、赓续红色血脉。

未来属于青年，希望寄予青年。这是习近平总书记对青年党员的寄语，也是我们年轻一辈党员对党的承诺。我们从老一辈手中接过接力棒，必将英勇传承下去。

【正文】

我对组织的信仰，是在和优秀党员前辈的接触中一点点一滴积累起来的。党员前辈身上散发出来的信念之光，成了我入党路上的指路明灯。

2018年，我去邻村办事的时候正好碰到村支部在开党员大会。我在门外等候时，有个王奶奶也坐在门口，我就和她搭讪起来。原来，王奶奶是陪王爷爷来参加党员会议的。王爷爷当时已经九十几岁了，前几年中风了，只能坐在轮椅上，也基本失去了语言表达能力。按照支部的政策，年老体弱、腿脚不便的党员可以申请上门送课，可这个坐轮椅的九十几岁的老党员，却每次都能到会。王奶奶告诉我“每次党员会议，他都一定要来的，不来还不行。他又不会走，每次都要我推着他来，我年纪大了，都推不动他了，可他一定要来”，从王奶奶的抱怨中，我却听出了她的骄傲。奶奶慢慢给我讲起爷爷的事。“他这个人啦，就是太忠了。支部里组织捐款，我说捐20，他不肯，话又不会讲，只会咿咿呀呀，我说捐100元够不够，他点点头。”奶奶边说边微笑。短短十几分钟的交流，让我感慨万千，爷爷奶奶都是村里人，家境普通，心境却不普通。我一直记得王奶奶形容王爷爷的一句话“他这个人很忠的啦”。好几年过去了，我依然记得王爷爷是在1921年出生，在1949入党，他的两次“生日”分别赶上了党和国家的“生日”，也记得奶奶对我形容爷爷的那个“忠”字。一个“忠”字，概括了这位建国前入党的老党员的一生，一个“忠”字，却需要我们年轻党员去奋斗一生。

2020年初，新冠疫情肆虐，在党中央号召为支持新冠肺炎疫情防控工作捐款。有天下午，有个老党员拄着拐杖来到我们办公室，模样八十多岁，询问是不是在我们这里交党费。原来，这位老党员金爷爷是带着一千块钱来为疫情防控工作捐赠作贡献的。金爷爷住在下宅的村里，平时个把小时才有一班公交车，疫情期间，公交车的间隔时间就更长了。从村里到镇政府，金爷爷等了一个多小时的公交，坐了三十多分钟的车，还走了二十几分钟的路，况且那天还下着雨。这在年轻人看来可能是太过麻烦辛苦的“无谓的事情”，在金爷爷做来却是甘之如饴。问他为什么大老远跑过来，他说，“村里不肯收我的钱，我只好送到镇党委来了。我老了，我也只能做这些了”。朴素的言辞让人肃然起敬。

从老党员的身体力行中，我看到了信仰的力量，明白了传承的意义。从他们身上，我们要传“殚精竭力以成之”的革命精神和红色基因，承“栉风沐雨、忠诚为民”的澎湃伟力和家国情怀。

每个党员都很普通，他们和任何人一样，为生活忙忙碌碌，每个党员又极不普通，因为他们心里有信仰，身上有行动，始终冲在为国为民的第一线。

前段时间郑州抗洪救灾中，一个网络问答让我印象非常深刻。那是一张在洪水中抗灾抢险的照片，飘扬的党旗异常显眼，一个网友问“为什么插的是党旗，而不是国旗”。一段回答让人泪目，“这里插的是党旗，说明这些都是党员，证明这是党员突击队，证明这里灾情更严重，证明这里抗灾任务更重”。

我始终坚持一个信念，作为党员，从来不是别人说“因为你是党员，所以你必须去干”，而是我们自己秉持着信念“因为我是党员，所以我一定要先去干”。党员的先锋模范从来不是被他人要求出来的，而是自我内心化出来的。

时代在变化，不变的是主动奉献的本心，是一辈又一辈共产党人忠诚于党、服务人民的初心和使命。作为年轻一代的党员，我们要继续弘扬光荣传统，赓续红色血脉。当我年老时，我希望，我也能成为青年一代口中获取传承力量的光荣党员。

未来属于青年，希望寄予青年。这是习近平总书记对青年党员的寄语，更是我们年轻一辈党员对党的承诺。党的光辉照耀，我们将以高昂的斗志迎接下一个百年。

“请党放心，强国有我”，青春的呐喊已经发出，接力棒已握在手中，传承下去，为实现第二个百年奋斗目标、为实现中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进。

同心向党，奔赴远方！这是我们对党许下的青春誓言！

沈静霞（稠江街道黎明社区）

传承信仰，是最动人的青春誓言

年轻干部要有肯做“螺丝钉”的担当

【核心观点】

未来属于青年，希望寄予青年。在中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记强调“新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气”。这是习近平总书记对青年人的殷切期望，也是对新时代中国青年梳理的标准和发出的号召。新时代青年要有“立志做大事，不要立志做大官”的志气；要有“勇挑重担、勇克难关、勇斗风险”的骨气；要有“民族自豪感和文化自信心”的底气，牢记初心使命，勇于担当作为。

【正文】

“伟大、光荣、正确的中国共产党万岁！伟大、光荣、英雄的中国人民万岁！”在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记最后的讲话，让正在收看直播的我热血沸腾。在这一百年的历史更替的过程中，中国共产党带领我们走向抗战胜利，带领我们奔向小康，带领我们走向繁荣富强，这让我想起生我养我的家乡。从破旧的老镇区，到如今的光

明之都，苏溪在党的领导下，正在逐光而行，赓续华章，我深深感叹家乡近年来的变化，这里的居民生活水平越来越好，幸福感也越来越强。

作为一名90后，我没有在部队当过兵，但在大学生涯中入了党，我没有在大城市打拼，但在乡镇基层生活中做了一颗“螺丝钉”。今年是建党一百周年，在这光荣的100年里，有太多革命先辈留下了他们的故事与经验，也见证了我们党的崛起。而在我们这一代中，如何做党光荣传统和优良作风的忠实传人，身为义乌人的我觉得要从自身做起，那就是要学习对理想信念执着的陈望道精神、学习忠党爱民的冯雪峰精神、学习勇当改革使命的谢高华精神，做一颗服务群众、服务社会、服务基层的“螺丝钉”。

事靠人做，业由人兴。乡村振兴战略的关键因素是人才，而面对纷繁复杂、情况多变的乡镇工作，年轻干部是最具有“活力”的。习近平总书记曾说：“未来属于青年，希望寄予青年。”作为一名从乡镇雇员转变而来的社区工作者，我看太多为村子辛勤耕耘、默默奉献、充满斗

志的青年干部，就像翁界村新上任的党支部书记翁文开，他带头修亮了村里路灯，填平了坑洼的路段，走访温暖了低保户，在村民满满获得感的背后，是他忙碌的身影。“工作有韧劲、讲方法”，这是大家对他的一致评价，在网格长的指导下积极投入翁界水上乐园项目，每日起早贪黑，干在一线，给自己的村庄带来了营收。

这就是我们这一批敢担当的青年干部，用自己的想法点亮村庄前进的方向；用自己的汗水浇灌每一寸土地；用自己的热情温暖每一位村民。他们为我树立起了榜样，和他们交流的过程中，我感受到我们青年干部要有一种不怕苦、不怕累的担当精神，我们可能社会经验不足、工作方法不完善，但我们有活力，我们不怕失败，能够在基层治理中贡献自己的力量。目前，我们乡镇青年干部大多已成为基层的中流砥柱，有的是新上任的党支部书记，有的是村两委委员，每一个青年干部都是我们党和群众之间的纽带，发挥着“螺丝钉”的精神，在岗位上为人民办实事。我们朝气蓬勃、英姿勃发，干在一线、长在一线，用实干谱写青春奋斗的华美篇章。

胡家豪（苏溪镇政府）

